

УДК 343.141 (477) (043.2)

Починок А.В.

Національний авіаційний університет, Київ

ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК ІНДИВІДУАЛЬНОЇ ТА СУСПІЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ ЯК ПРОБЛЕМА СОЦІАЛЬНОЇ ФІЛОСОФІЇ

Як відомо соціум складається з окремих осіб що об'єднуються в групи, ті у свою чергу формують суспільство. На сьогодні, в умовах кризового стану всіх сфер життєдіяльності суспільства, важливо зрозуміти зв'язок між індивідуальною та суспільною свідомістю. оскільки їх гармонізація є тим світоглядним чинником, який сприяє виведенню суспільства з такого стану

Суспільна та індивідуальна свідомість перебувають у діалектичній єдності. Індивідуальна свідомість спершу формується під впливом соціуму, згодом змінює його за рахунок свого власного бачення проблеми і актуальних рішень для неї.

Суспільна свідомість досить неоднорідна. Вона має складну структуру. Це пояснюється глибиною проникнення свідомості людей в реальну дійсність. Суспільна свідомість складається з різних духовних явищ залежно від ступеня розуміння, відображення суспільного буття. Свідомість поєднує в собі такі елементи, як почуття, настрої, уявлення, ідеї, різні теорії тощо. В одних із них суспільне буття відбивається стихійно, в інших – свідомо, в одних – чітко, зрозуміло, в інших – завуальовано, невиразно. Проте людина не народжується десь окремо, аби згодом вийти у світ, вона одразу народжується в сім'ї, яка є невід'ємною частиною суспільства. Згодом, з віком в особи прокидається свідомість і залежно від темпераменту, виховання, вона обирає свій шлях. На цьому етапі постає суперечність між догматиками та волонтаристами. Перші жертвують своїм баченням світу заради загальноприйнятого, в той час коли другі відмовляються від масових догматів і розвивають власні думки та ідеї.

Суспільна свідомість на всіх рівнях відображає різноманітність складових і елементів змісту суспільного буття в політичній, правовій, моральній, естетичній, релігійній, науковій та філософській формах. Ці форми розрізняються предметом і способом відображення, змістом і соціальними функціями, а у своїй єдності та взаємодії виражають цілісність свідомості індивідів, соціальних груп і верств населення і врешті-решт всього суспільства. Вся сукупність форм суспільної свідомості створює те, що називається духовним життям суспільства.

Науковий керівник: Ореховська Л. А., к. філос. н., доцент